
Átadták és felavatták a Termál hidat
Az utóbbi 6 évben 907 millió 
forintnyi támogatást kapott a 
város a kerékpáros közlekedés 
fejlesztésére.

A DDOP-5.1.1-11-2011-0007 
projekt keretein belül most megva-
lósult beruházás célja az volt, hogy 
a Tamásiban meglévő eddigi kerék-
párút fejlesztéseket egy egységes 
hálózatba szervezzék. A már meg-
lévő szakaszok összekötésével és 
az eddig el nem ért településrészek 
bekötésével egy valóban kerékpáros 
barát, biztonságosan kerékpározha-
tó hálózat jött létre.
- A projekt megvalósításával is-
kolákat, munkahelyeket, telepü-
lésrészeket integrálunk a kerék-
páros közlekedésbe, eleget téve a 
Kerékpárosbarát Település cím el-

várásainak, amelynek több éve bir-
tokában vagyunk. A fejlesztés célja 
hivatásforgalmú, turisztikai, sport 
és rekreációs célokat is szolgáló ke-

rékpárút hálózat létrehozása, a tá-
mogatási összeg 304 758 528 forint 
volt, ebből az összegből 4175 km 
kerékpárút épült – mondta ünnepi 

beszédében Porga Ferenc polgár-
mester október 30-án. 
Komoly feladatot jelentett a kivite-
lezők számára a Koppányon átíve-
lő híd megépítése. Végül nem csak 
funkcionálisan sikerült jól, de lát-
ványra is megnyerő építmény lett, 
a város egyik szimbólumává vált. 
Az alkotás végül a Termál híd ne-
vet kapta, az itt élők véleményének 
figyelembe vételével. 
- Bízom abban, hogy a híd és az utak 
nem szétválasztanak, hanem össze-
kötnek, nemcsak folyópartokat, vá-
rosrészeket, de minket, itt élőket is 
– zárta gondolatait a polgármester. 
A nemzeti színű szalag ünnepélyes 
átvágása után a Tamási Szabadidő 
és Sport Egyesület szervezésében 
közös kerékpározással avatták fel a 
város új, impozáns hídját.  

A tartalomból
Felújították az idősek ottho-
nának udvarát

A Tamási és Környéke Szociális 
Központnak megszépült az ud-
vara, melyet október 29-én ün-
nepélyes keretek között adtak 
át.		  Æ 6. oldal

Átadták a városi elismerése-
ket

A kitüntető címeket olyan sze-
mélyek kapják minden évben, 
akik a város jó hírét öregbítik, 
vagy sokat tesznek, tettek fej-
lődéséért. 	 Æ 3. oldal

Záró konferencián osztották 
meg tapasztalataikat

Az önkormányzat az elkészült 
és jóváhagyott Járási szintű 
Esélyteremtő Programtervet is 
bemutatta az október végi ren-
dezvény keretein belül. 
		  Æ 4. oldal

Boldog születésnapot, Vályi!

A Vályi Péter Szakképző Iskola 
tanulói és tanárai a 60 éves év-
forduló alkalmából múltjukat és 
jelenüket kívánták megmutatni 
a város lakóinak.

Æ 5. oldal

Hoffmann Imre, a Belügyminisztérium közfoglalkoztatási és vízügyi helyettes államtitkára a tamási járás közfoglal-
koztatási termékbörzéjének megnyitóján elmondta: jövőre 340 milliárd forint áll a közfoglalkoztatás rendelkezésé-
re, amiből folytatni kívánják az egymásra épülő programokat.						      Æ 2. oldal

Stratégiai cél a közfoglalkoztatás
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Porga Ferenc, Tamási polgármestere, és Kólya József, a TAM-BAU Kft. ügyvezető-
je közösen vágják át a nemzeti színű szalagot

Kilenc személyes kisbuszt nyertek a tamási önkéntesek 
A Tamási Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület sikeresen pályázott, 
melynek eredményeként egy 
kilenc személyes kisbuszt ve-
hettek át október 12-én. 

A pályázat célja a vidéki gaz-
daság és a lakosság számára 
nyújtott alapszolgáltatások fej-
lesztése volt, melyben önkor-
mányzatok és civil szervezetek 
vehettek részt. A kilenc szemé-
lyes, Renault Traffic típusú kis-

buszt a Tamási Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület elnöke, Radány 
Péter és Dubóczki Balázs, az 
egyesület jegyzője vették át Sió-
fokon Deákné Fodor Andrea ér-
tékesítési vezetőtől.
Az új gépjármű 1600 köbcen-
timéteres, duplaturbós, 145 ló-
erős dízel motorral áll az egye-
sület szolgálatában. Radány 
Péter elmondta, hogy az új 
jármű nagyban megkönnyíti a 
közlekedésüket a jövőben. Test-

vér kapcsolatot ápolnak Klein 
Wülknitzi bajtársaikkal, akikhez 
a kijutás eddig csak bérelt vagy 
kölcsön kért mikro busszal tör-
ténhetett, jól jön most egy sa-
ját gépjármű. Csapataik számos 
versenyen vesznek részt megyén 
belül és kívül, illetve országha-
táron túl is, nagy könnyebbség, 
hogy ezentúl nem saját autóval 
kell megoldaniuk az utazást. A 
mindennapokat is megkönnyí-
ti a jármű: az állományban lévő 

tűzoltóknak kevesebbet kell a 
gépjárműfecskendővel (tűzoltó-
autóval) közlekedni gyakorla-
tokra, helyismereti foglalkozá-
sokra, ezáltal csökkenthető azok 
amortizációja. Évente néhány 
alkalommal előfordulnak olyan 
káresetek, ahova  a szolgálaton 
lévő tűzoltó egységeken felül 
nagyobb létszámot kell riaszta-
ni, vagy a már kint lévő egységek 
leváltása szükséges, ilyen esetek-
ben is hasznos lesz az új autó.
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Röviden
Házhoz menő szelek-
tív hulladékgyűjtés

Városunkban 2015 áprilisától el-
érhető a „Házhoz menő” szelektív 
hulladékgyűjtés, melynek feltétele-
iről korábbi lapszámunkban be-
számoltunk, illetve a kritériumok 
a város honlapján is megtalálhatók. 
November hónapban a következő 
napokon van lehetőség igénybe 
venni a szolgáltatást: amennyiben 
az Ön lakóhelyén a kommunális 
hulladék ürítése hétfő-csütörtöki 
napokon történik, a szelektív hulla-
dékot november 26-án, ha a hulla-
dék ürítése kedd-pénteki napokon 
történik, november 27-én van lehe-
tősége kihelyezni ingatlanja elé. 

Együttműködés a me-
gyei önkormányzattal

A Tolna Megyei Önkormányzat 
kiemelt szerepet tölt be a 2014-
2020-as programozási időszak 
Tolna Megyei Terület- és Telepü-
lésfejlesztési Operatív Programjá-
nak lebonyolításában. A jogszabály 
a megyei önkormányzat számára 
kötelező feladattá teszi a területén 
található települési önkormányza-
tok valamennyi közfeladat fejlesz-
tési projektjének előkészítésében és 
megvalósításában történő részvételt, 
ha azt a települési önkormányzat 
kéri. A Tolna Megyei Önkormány-
zat felajánlotta közreműködését a 
településünk részéről megvalósítani 
kívánt projektek előkészítési vala-
mint projektmenedzseri feladatai 
vonatkozásában, Tamási képvise-
lő-testülete pedig kinyilvánította 
együttműködési szándékát. 

Felszámolják a város 
legnagyobb illegális 

szemétlerakóit
Elszomorító állapotok uralkodtak 
a Philips IPSC Tamási Kft. és a 
Tamási Hús Kft. üzemei mögöt-
ti, valamint a Hunyadi utca feletti 
területeken Az arra járók szinte 
naponta fedezhettek fel újabb sze-
métkupacokat, melyek tartalmaz-
tak törmeléket, háztartási hulla-
dékot, feleslegessé vált használati 
tárgyakat, különböző berendezése-
ket, így több száz négyzetméteren 
terült el a szemét. A Kaposmenti 
Hulladéklerakók Rekultiváci-
ós programjaként november első 
hetében megkezdték az illegális 
hulladéklerakók felszámolását. A 
folyamat végén megoldódik egy 
régóta húzódó probléma, és végre 
megtisztulnak az érintett területek.

Faültetéssel ünnepel-
ték a kispolgárokat

Hagyományos őszi programnak 
mondható már a közös faültetés 
az előző évben született gyerme-
kek tiszteletére. Idén kilencedik 
alkalommal szervezték meg, az 
eseményre a Tamási Aranyerdő 
Óvoda udvarán került sor október 
27-én. Ez alkalommal tíz fát ültet-
tek közösen szülők, gyermekek, az 
önkormányzat pedig emléktáblát 
állíttatott a 2014-ben született 70 
tamási újszülött tiszteletére.

Tisztelt Lakosság!
Tamási város önkormányzatának már korábban kitűzött céljai 
között szerepelt egy olyan városközpont kialakítása, amely a 
lakosság komfortérzetét javítja. 

Ezt a célt igyekszünk lépésről lé-
pésre megvalósítani. A felújított 
közterületek funkciójukat csak 
úgy tudják ellátni, ha betartjuk a 
közlekedési, parkolási szabályo-
kat. Visszatérő probléma, hogy a 
Túrmezei Erzsébet rendezvénytér 
déli részén (a hivatal bejáratánál) 
parkolnak a gépjárművek, aminek 
következtében a gyalogosok nem 
tudnak akadálymentesen közle-
kedni. Az elkövetkező hetekben 
burkolati jellel fogjuk korlátozni 
az ott történő parkolást. További 
problémát jelent a Közös Önkor-
mányzati Hivatal belső udvarának 
engedély nélküli használata. Fel-
hívjuk a tisztelt gépjárművezetők 
figyelmét, hogy a hivatal udvará-
ba gépjárművel történő behajtás 
csak engedéllyel lehetséges, amit 

a kihelyezett közlekedési tábla is 
szabályoz. Parkolásra feljogosító 
kártyát csak a hivatal épületében 
dolgozók, illetve az önkormány-
zathoz kapcsolódó szervek kap-
hatnak, korlátozott számban. Az 
engedély nélkül történő behajtás 
bírsággal sújtható. Parkolási le-
hetőségek a városközpontban: a 
rendelőintézet parkolója, a DM 
és Spar üzletek parkolói, a Dám 
üzletház parkolója, a Garay utca 4. 
alatt kialakított parkoló, továbbá 
a Kossuth téren működő fizetős 
parkoló. 
Kérjük a Tisztelt Lakosságot, 
hogy a fent leírtaknak megfele-
lően használják közterületein-
ket!

Tamási Közös Önkormányzati 
Hivatal Műszaki Osztálya

Stratégiai cél a 
közfoglalkoztatás

A termékbörzét október 15-én idén már második alkalommal 
rendezték meg Tamásiban, melyen 19 település állította ki a köz-
foglalkoztatási programok keretében termesztett és feldolgozott 
termékeiket.

- A tavalyi év sikerein felbuzdulva 
egy szakmai konferenciával egybe-
kötve rendeztük meg a közfoglalkoz-
tatási termékbörzét – mondta Porga 
Ferenc polgármester. - A rendező az 
elmúlt évben még a Kormányhivatal 
Munkaügyi Kirendeltsége volt, az 
idei évben a város önkormányzata 
vette át a házigazda szerepét. A ren-
dezvény célja az volt, hogy helyben, 
a járás központjában is bemutatkoz-
hassanak azok az önkormányzatok, 
amelyek a Start Közmunka Program 
keretein belül évek óta sikeres mező-
gazdasági programot, illetve érték-
teremtő programokat működtetnek. 
- Alapvetően 2011-ben teljesen át-
alakítottuk a rendszert, új alapokra 
helyezve azt, mert az előző úgyneve-
zett közmunka, közcélú munka nem 
töltötte be a szerepét – fogalmazott 
Hoffmann Imre. - A kormány úgy 
látta, hogy segélyosztás helyett egy 
munkaalapú társadalmat szükséges 
kialakítani, ehhez új közfoglalkozta-
tási programokat kellett létrehozni, 
melyek alapja a hasznos és értékte-
remtő munka. Elsőként mezőgaz-
dasági programokat indítottunk, hi-
szen ehhez Magyarországnak kiváló 
adottságai vannak. Később követ-
keztek a szociális alapú, majd a helyi 
sajátosságokra épülő közfoglalkoz-

tatási programok. Utóbbiból kiváló 
ízelítőt láthatunk ma Tamásiban. 
Arra a kérdésre, hogy várható-e a 
közmunka programok folytatása, 
Hoffman Imre elmondta, hogy az 
érintett polgármesterek, a közfog-
lalkoztatók egybehangzó véleménye 
szerint a programot szükséges foly-
tatni, indokolt a továbbfejlesztése 
is. A kormány jövőre 340 milliárd 
forintot biztosít ezekre a progra-
mokra, idén 270 milliárd forint ju-
tott erre a célra. A cél az, hogy az 
ebben résztvevőket felkészítsék az 
elsődleges, másodlagos munkaerő-
piacra való kijutásra, emiatt tekinti a 
kormány jelenleg átmeneti intézke-
désnek a közfoglalkoztatást. 
- Azt látom, hogy ezek az emberek 
büszkék a termékeikre, és sokan 
elmondták azt is, mennyire fontos 
a közfoglalkoztatási programok 
közösségteremtő ereje. Együtt dol-
goznak, nagy az összetartás közöt-
tük. A mai kiállítás azért is remek 
rendezvény, mert a polgármesterek 
egymás példáit is tanulmányozni 
tudják, megismerik a környező tele-
pülések programjait, így a 2016. évi 
tervezéshez hasznos tapasztalatokat 
gyűjthetnek – összegzett a helyettes 
államtitkár.

Képviselői ügyfélfogadás
Helyszín: Tamási Közös Önkormányzati Hivatal kis tanácskozóterme 
(7090 Tamási, Szabadság u. 46-48.)

2015. NOVEMBER 12. 
(CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
CSERESZNYÉS BALÁZS

2015. NOVEMBER 19. 
(CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00

DR. MOLNÁR ÉVA
2015.  NOVEMBER 26. 

(CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
BALASSA ZOLTÁN

Működik a geotermikus  
fűtőrendszer Tamásiban

A KEOP-4.2.0/B/09-2010-0030 azonosító számú európai uniós 
támogatással megvalósuló, „Geotermikus energiahasznosítás 
és közműrendszer kiépítése Tamásiban” megnevezésű projekt 
zárórendezvényét október 14-én tartották.

Az eseményen beszé-
det mondott Porga 
Ferenc, Tamási polgár-
mestere, aki kiemelte, 
hogy a megvalósult 
projekt mind anyagi, 
mind környezetvédel-
mi szempontból na-
gyon hasznos a város-
nak. A megépült fűtési 
rendszer segítségével 
éves szinten mintegy 
16 ezer gigajoule gázzal történő 
fűtési energia kerül kiváltásra geo-
termikus energia felhasználásával, 
ami az eddig felhasznált földgáz-
mennyiségből mintegy 60%-os 
megtakarítást jelent, így jelentősen 
csökken a város költségvetésében az 
energiaszámlákra fordítandó összeg. 
Emellett egy évben körülbelül 570 
tonnával kevesebb üvegházhatást 
okozó szén-dioxid kerül a levegőbe, 
így elmondható, hogy a beruházás 
környezetvédelmi szempontból is 
kiemelkedő jelentőségű. 
A polgármester beszéde után Tánc-
zos Mihály, a kivitelező B Build & 
Trade Kft. főmérnöke, a kivitele-
zést irányító szakember mutatta be 
röviden a rendszer működését. A 
rendszer lelke a kemping területén 
fúrt 830 méter talpmélységű kiter-
melő kút, ennek segítségévelhozzák 
fel a fűtésre használt 47 C fok hő-
mérsékletű termálvizet. Ezt a vizet 
nagynyomású szivattyúk segítségé-
vel egy 4,7 km hosszú vezetékrend-
szeren pumpálják végig, erre a ve-
zetékrendszerre vannak telepítve a 
17 csatlakozó középületben ta-

lálható hőközpontok, melyekben 
kis hőesésű hőcserélők adják át a 
termálvíz hőenergiáját a helyi fű-
tési rendszereknek. Az intelligens 
távvezérlés segítségével a rendszer 
napi 2-5 C fok átlagos külső hőmér-
sékletig tudja a teljes fűtési energiát 
szolgáltatni, gázzal történő ráfűtésre 
csak az ennél hidegebb napokon van 
szükség. A városon végigvezetett 
termálvizet a kitermelő kúttól mint-
egy ezer méterre létesített visszasaj-
toló kút segítségével juttatják vissza 
a talajba, illetve a természetes vízfo-
lyásba.

A megépített rendszer későbbi bőví-
tésének lehetősége is felmerült már a 
város önkormányzatánál. A fenntar-
tási időszakot követően további pá-
lyázatok segítségével a felhasználók 
köre bővíthető lehet, akár társashá-
zaknak is szeretne a város csatlako-
zási lehetőséget biztosítani, illetve a 
tervek szerint a termálvíz maradék 
energiájának hasznosításával fólia-
sátrakat és üvegházakat is lehetne 
fűteni.

Varga Ágnes, az önkormányzat közmunka programjának kertészeti ágazatfelelőse 
a tamásiak standja előtt kínálja az érdeklődőket
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Ünnepi testületi ülés:  
átadták a városi elismeréseket

A kitüntető címeket olyan szemé-
lyek kapják minden évben, akik a 
város jó hírét öregbítik, vagy so-
kat tesznek, tettek fejlődéséért.

Vannak, akik napi munkájukkal, 
eredményeikkel, életükkel és ma-
gatartásukkal mindannyiunk fölé 
emelkednek, akár kötelességet vé-
geznek, akár önként vállalt küldeté-

süket teljesítik – köszöntötte az ün-
nepi testületi ülés résztvevőit Porga 
Ferenc, polgármester. - Évről évre 
kifejezzük elismerésünket azoknak, 
akik számára az egyéni boldogulás 
azért is fontos, hogy azáltal többet 
tehessenek másokért. Egyszerre te-
remtenek értéket és állítanak példát. 
A ma kitüntetett közszereplők: or-
vosok, tanárok, diákok, sportolók, 

sportvezetők, közhivatalt betöltők 
valódi példaképeink, mert példát 
mutatnak napi munkájukkal, ered-
ményeikkel, közösségi szerepválla-
lásukkal. Olyan városukat szere-
tő polgárok, akik hosszú éveken, 
évtizedeken át kitartó munkával 
tartást, hitet adtak, adnak és ma is 
erősítenek mindannyiunkat – fo-
galmazott a polgármester. 

Képriport

Virágokkal borították be a tamási Szondi lak-
tanyánál 1956. november 4-én hősi halált halt 
három magyar katona emléktábláját

A városi megemlékezés október 23-án délután fél 
4-kor vette kezdetét. A város-, és intézményvezetők 
koszorúkat helyeztek el a Kossuth téri emléktáblánál

Publicisztika

A vidék forradalma
Eddig, 1956 kapcsán többnyire a 
budapesti eseményekre figyeltünk, 
hiszen a forradalom legfontosabb 
eseményei a fővárosban zajlottak. 
Nem szabad megfeledkeznünk 
azonban a vidéki események je-
lentőségéről sem. A rendszervál-
tozást követően több tanulmány, 
újságcikk jelent meg ebben a té-
mában. Történészek, újságírók 
foglalkoztak ezzel a témával, egy-
re mélyebbre ásva a helytörténet 
eseményeiben. A középiskolai 
tankönyvekben szerepel ugyan 
a szegedi egyetemisták szerepe, 
vagy a mosonmagyaróvári sortűz 
tragikus eseménye, de még mindig 
csak kevesen ismerik a vidéki vá-
rosok 56-os történelmét. Azt pe-
dig sajnos még kevesebben tudják, 
hogy nemcsak a nagyvárosok, de a 
kisebb városokban és falvakban la-
kók is kivették részüket a nemzet 
forradalmából. Október 23-a utá-
ni napokban szinte minden tele-
pülésen, jobbára békésen lezajlott 
a forradalom, ugyanúgy ahogy 
nálunk, Tamásiban is. Leváltották 
és bebörtönözték a helyi rákosista 
vezetést, a szovjet mintájú címert 
kivágták a magyar zászló köze-
péből, ledöntötték a Kossuth-té-
ren álló - az idegen megszállásra 
emlékeztető - obeliszket. Szinte 
egy-két nap alatt békésen lezajlott 
a forradalmi intézményrendszer 
kiépülése, megalakult a forradal-
mi bizottság és a nemzetőrség. 
A lakosság élelmiszer-, és gyógy-
szer-szállítmányokkal segítette 
Budapestet. Ebből is látszik, hogy 
a tamásiak, miként a magyarság 

döntő többsége egy emberként 
álltak a forradalom ügye mellé. 
Ezekben a sorsfordító időkben 
többen vállaltak vezető szerepet 
a helyi, forradalmi szervezetek-
ben. Bátran kiálltak egy igaz ügy 
mellet olyan helyzetben, amikor 
nem tudhatták, hogy mit hoz a 
jövő, milyen következményekkel 
fog járni nyilvános szerepvállalá-
suk. A forradalom eltiprása után 
sokakat bebörtönöztek meghur-
coltak, karrierjüket derékba törték. 
Számomra ők is igazi hősök, a vi-
dék forradalmának hősei. Többen 
még itt élnek közöttünk. Közös 
felelősségünk az emlékezés, 1956 
szellemiségének megőrzése.

A múltidézéshez ajánlom Hava-
si Dániel, Hoppál Bulcsú és K. 
Németh András filmjét, amely a 
youtube-on is elérhető. Tamási 
1956.

Porga Ferenc

Adventi Koncert
Szeretettel meghívjuk Önöket a november 28-án, 16 órakor tar-
tandó jótékonysági koncertünkre az Evangélikus Templomba!

Fellépnek: 
Mayer Marianna (ének), Kocsis Éva és tanítványai (fuvola), Cseke Ist-
ván (zongora), Kovács Róbert (orgona), Ótus László (szaxofon), Roz-
maring Német Nemzetiségi Kórus. 

Az előadás előtt toronyzenével várjuk vendégeinket. 
Az adományokat templomunk tornyának felújítására szeretnénk fordítani.

Evangélikus Gyülekezet

Az idei év kitüntetettjei:
Tamási város jó tanulója-jó sportolója: Lanczki Enikő Bella, Lovász Eszter, Strigencz Zalán, Balogh Máté 
Tamási Város Testneveléséért és Sportjáért díj: Lacza András, Jakab Ede
Tamási Város Érdemes Pedagógusa: Csuti Klára, Varga István, Molnár György, Erdős Orsolya
Tamási Város Érdemes Közalkalmazottja: Kohári Jakabné
Tamási Város Érdemes Köztisztviselője: Hadfiné Zakar Gyöngyi
Pro Urbe Tamási kitüntetés: dr. Hóbor Béla
Tamási Város Díszpolgára: dr. Révész Ottó

Közmeghallgatás

Meghívó
Tamási Város Önkormányzati Képviselő-testülete 
2015. DECEMBER 16. (SZERDA) NAPJÁN

 18.00 ÓRAI KEZDETTEL

a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. 
törvény 54. §-a alapján 

KÖZMEGHALLGATÁST
tart, amelyre tisztelettel meghívom Tamási város lakosságát.

A közmeghallgatáson a helyi lakosság és a helyben érdekelt szerve-
zetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot 

tehetnek a képviselő-testület felé.

Az ülés helye: 
a Városháza díszterme (7090 Tamási, Szabadság u. 46-48.)

Porga Ferenc polgármester

1956 hőseinek lett volna mitől félniük, mégsem hát-
ráltak meg: a világ legkegyetlenebb, irgalmat még csak 
hírből sem ismerő szuperhatalmával szembefordulva, 
saját hazájukért haltak meg bátran – mondta ünnepi 
beszédében Hirt Ferenc, országgyűlési képviselő.

Vérfoltos szabadság címmel a Béri Balogh Ádám Ka-
tolikus Gimnázium és Kollégium tanulóinak műsorát 
láthatták az emlékezők.

Megemlékezés az 1956-os forradalom és szabadságharcra
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Földet a gazdának!
A program részleteiről tájékoztatták a Tamási környékén élő földműveseket

Györffy Balázs, a Nemzeti Ag-
rárgazdasági Kamara elnöke és 
Hirt Ferenc, országgyűlési kép-
viselő tartottak fórumot októ-
ber 29-én este.  

Mint azt Györffy Balázs elmondta, 
a gazdák méltán kíváncsiak arra, 
miképpen tervezi a kormány meg-
erősíteni a vidéken élő kis és köze-
pes családi vállalkozásokat: milyen 
feltételek mellett, milyen hitel-
konstrukciókkal, és milyen garan-
ciákkal dolgozhatnak. Kiemelten 
fontos volt a jogszabály pontjainak 
megalkotása során, hogy olyan fi-
nanszírozási hátteret tudjanak biz-

tosítani, mely mellett a kis-
vállalkozók is lehetőséget 
kapnak a földvásárlásra. 
Az érintett területekhez 
árverésen keresztül juthat-
nak hozzá a helyben lakó, 
földművesnek minősülő, 
magyar állampolgárok.  
Országosan 380 ezer hek-
tár, Tolna megyében 5872 
hektár állami tulajdonban 
lévő, egyenként 3 hektár-
nál nagyobb szántó terü-
letek árverés útján történő 
értékesítését tervezi a kormány. Az 
árverések Tolna megyében 2015. 
november 23-tól kerülnek megren-

dezésre a Tolna Megyei Kormány-
hivatal lebonyolításában. Hogy 
mely területek kerülnek kalapács 

alá, arról az érdeklődők leg-
korábban a legelső árverést 
megelőző 30 nappal, azaz 
2015. október 22-én érte-
sülhettek, a későbbiekben 
pedig a mindenkori árve-
rést megelőző 30 nappal 
tájékozódhatnak a Nem-
zeti Földalapkezelő Szer-
vezet www.nfa.hu című 
holnapján, a Tolna Megyei 
Kormányhivatal honlapján, 
valamint a településeken, 
az önkormányzati hivata-

lok hirdetőtábláján kifüggesztett 
hirdetményekből.

Térségi esélyegyenlőségi együttműködés a Tamási Járásban

Záró konferencián osztották meg tapasztalataikat
Tamási város önkormányzata 
az előző évben sikeresen pá-
lyázott az ÁROP, azaz az Állam-
reform Operatív Program „Te-
rületi együttműködést segítő 
programok kialakítása az ön-
kormányzatoknál a konvergen-
cia régiókban ” című pályázati 
felhívásra, 100%-os támogatási 
intenzitás mellett. 

Az elnyert támogatási összeg: 
33.992.810 forint volt. A koráb-
bi ÁROP pályázatoktól eltérően 
ezt járási szinten kellett megvaló-
sítani, amely új kihívást jelentett 
számukra. Felkérték a tamási járás 
valamennyi települését a részvétel-
re, melyek közülük 16-an jelezték 
vissza részvételi szándékukat, így 
összesen 17 település közreműkö-
désével indult a közös munka. 
A pályázat célja az volt, hogy az 
egy járáshoz tartozó települési ön-
kormányzatok, kiemelten a Helyi 
Esélyegyenlőségi Programok vég-
rehajtása tekintetében hatékonyan 
együttműködjenek, tapasztalatot 
cseréljenek, megfelelő szakmai tá-
mogatáshoz jussanak. A projekt első 
részében kerekasztal megbeszélése-
ket tartottak szinte valamennyi be-
vont településen, amelybe az adott 
önkormányzat polgármesterein, 
jegyzőin túl bevonták a település 
civil szervezeteit, a nemzetisé-
gi önkormányzatok képviselőit, a 

szociális ellátórendszer képviselőit, 
védőnőket, gyermekjóléti szolgála-
tot, köznevelési intézmények kép-
viselőit. A kerekasztal megbeszélés 
résztvevői megvitatták az esély-
egyenlőséggel kapcsolatosan fel-
merülő települési problémákat, az 
általános gondokon túl a speciális, 
településre jellemző problémák is 
előkerültek, s azokra a résztvevők 
közösen javasoltak intézkedéseket. 
Ennek eredményeként megszüle-
tett a Járási Esélyegyenlőségi Prog-
ram ( JEP), mely külön foglalkozik 
a mélyszegénységben élők, gyer-
mekek, nők, idősek, fogyatékkal 
élők, és a roma lakosság helyzetével, 
esélyegyenlőségével. A projekt má-
sodik részében a JEP ismertetésére, 

népszerűsítésére került sor az adott 
településeken, mely hamarosan el-
érhető lesz a www.tamasi.hu olda-
lon is. - Úgy gondolom, hogy a jelen 
projekt eredményei, így különösen 
a JEP mindenképpen hasznosak 
lesznek a következő, 2014-2020-as 
programozási időszak felzárkózá-
si/esélyegyenlőségi fejlesztésekre 
vonatkozó pályázatok esetében. 
A helyi és járási esélyegyenlőségi 
programokban megfogalmazódott 
célokra, intézkedési tervekben rög-
zített mutatókra építve az adott pá-
lyázat kellően alátámasztható lesz 
– összegzett Gulyásné dr. Könye 
Katalin jegyző, a projekt menedzse-
re.

Elindult a tanya-
gondnoki szolgálat

Kecsegén a Liliom, Kamilla 
és Liget utca, Fornádon a Pi-
pacs, Rózsa, Ifjúság és Száz-
szorszép utca lakói vehetik 
igénybe november 2-ától 
a szolgáltatást, melyet egy 
nyolc személyes új, Opel 
Vivaro típusú gépkocsi segít-
ségével végeznek. 

A térítésmentes tanyagondnoki 
szolgálat a következő esetekben 
nyújt segítséget: rászorult, beteg 
ember háziorvosi rendelőbe, vagy 
egyéb egészségügyi intézménybe 
való szállítása, gyógyszereinek 
kiváltása; házi segítségnyújtás 
esetén: bevásárlás, gyógyszerek 
kiváltása, felíratása, postai ügyek 
intézése; ételszállításban való 
közreműködés, mely kiterjed 
minden 60. életévüket betöltő 
személyekre, akik 490 forint/adag 
áron juthatnak kedvezményes 
ebédhez, valamint óvodáskorú 
gyermekek szállítása. 

Amennyiben úgy gondolja, hogy 
igénybe kívánja venni a szolgálat 
által fenntartott járművet, akkor 
igényét jelezze Szabadosné Vas-
tag Edina intézményvezető felé 
az (74) 570-083-as telefonszá-
mon, vagy személyesen a Tamási 
és Környéke Szociális Központ-
ban, a Rákóczi utca 1. szám alatt.

Komplex mintaprogramon dolgoznak
Egyedülálló eljárást terveznek meghonosítani a kertészetben

Nem titok, hogy az önkormányzat 
régóta szeretné a fornádi kertésze-
tet tovább fejleszteni: a cél az, hogy 
ne csak alapanyag termelést, hanem 
feldolgozási módszert is meghono-
sítsanak Tamásiban. Hónapok óta 
zajlanak az egyeztetések a Nyugat-
magyarországi Egyetem Mezőgazda-
ság és Élelmiszertudományi Karának, 
a Corvinus Egyetem munkatársaival, 
valamint különböző szakértőkkel ar-
ról, hogy ezen a termőterületen mit 
lehet termelni, és úgy előállítani, hogy 
az valóban eladható, prémium minő-
ségű és exportképes legyen. – A köz-
elmúltban jelent meg egy pályázat, 
mely szerint lehetőségünk nyílhat egy 
kutatás-fejlesztési program keretében 

kikísérletezni azt a feldolgozási mó-
dot, aminek a végén piacképes termé-
ket állíthatunk elő, ennek az előkészí-
tése zajlik most – tudtuk meg Széles 
András alpolgármestertől. – Egy kb. 
nyolcmilliárd forintos beruházáscso-
magról beszélünk, mely több rész-
ből áll. Szükség van egy feldolgozó 
üzemre, kvázi a kutatóintézetre, ami-
ben azt az élelmiszeripari módszert 
kutatják ki az egyetem szakemberei, 
mely során a zöldségeknek szinte 
minden aktív hatóanyaga megmarad. 
Természetesen ehhez egyrészt alap-
anyag, másrészt energia kell, hiszen 
az alapelv az, hogy környezetbarát, 
energiafüggetlen, a helyi értékek-
re alapuló beruházás jöjjön létre: az 

önkormányzat a fóliasátras rendszer 
továbbfejlesztéseként egy kb. 1 hek-
táros üvegház telepet pályázik meg 
vidékfejlesztési operatív programból, 
ebben zajlik majd maga az alapanyag 
termelés. Az ehhez szükséges hő-
energia két irányból érkezik, egy ma-
gánberuházás keretében megvalósuló 
projektelem kapcsolódásaként olyan 
fahulladékot építhetünk be a lánco-
latba, melyet ha a városban, illetve 
a telepen képződő zöldhulladékkal 
kiegészítünk, egy olyan fűtőmű hoz-
ható létre, amivel az üvegház, illetve a 
feldolgozóüzem hőigényét is ki lehet 
elégíteni. Ez a privát beruházás egy 
pelletüzem, melyhez elengedhetet-
len feltétel a szintén helyi értéknek 

tekinthető Gyulaj Zrt. bevonása, 
ez meg is történt. A működéshez 
szükséges áramot egy napelem park 
biztosítja majd. Tulajdonképpen el-
mondható, hogy amennyi energia 
szükséges a rendszer működéséhez, 
azt meg is termeli saját maga. Ter-
mészetesen szükség van hűtő-, elő-
készítő és csomagolóegységekre is. 
Hogy mi kell a megvalósításhoz? A 
K+F kiírás szerint szükségünk van 
egy nagyvállalati partnerre, vele már 
tárgyalásban is vagyunk, ha minden 
jól alakul, ez lesz az összprojekt egyik 
legnagyobb „meglepetése”. Az ehhez 
hasonló kutatásfejlesztési projekteket 
előbírálják, és megnézik, hogy az ú.n. 
nemzeti kiválósági programnak meg-

felelnek-e. Bízunk benne, hogy az 
egyetemekkel közösen minden olyan 
előnnyel rendelkezünk, amely alap-
ján megfelelünk: vidéken vagyunk, 
mezőgazdaságra és élelmiszeriparra 
építünk, és reméljük, hogy komplex 
mintaprogramként kezelhető a pá-
lyázatunk. Ha nem, akkor is minden 
részegység egyenként pályázható 
TOP, KEHOP illetve GINOP for-
rásokból. A fejlesztés eredménye több 
célt is szolgál egyszerre: direkt átveze-
tést jelenthet a közmunkaprogramból 
a szabad munkaerőpiacra, több száz 
közvetlen és közvetett munkahelyet 
hoz létre, fenntartható, exportképes 
és a helyi adottságoknak köszönhető-
en helyhez kötött.

Az önkormányzat az elkészült és jóváhagyott Járási szintű Esélyteremtő Program-
tervet is bemutatta a rendezvény keretein belül 

Idén is közös gyertya-
gyújtásra invitálják a  

városlakókat
Testet-lelket melegítő csalá-
di programokkal készülnek a 
szervezők az idei karácsony-
ra. 

Miskolczi Zoltánnétól, a mű-
velődési központ igazgatójától 
megtudtuk, hogy az első gyertya 
meggyújtására az ünnepi díszbe 
öltöztetett Túrmezei Erzsébet té-
ren november 29-én kerül sor, ezt 
követően advent mindegyik va-
sárnapján 16 órától az ünnephez 
kötődő kézműves foglalkozással, 
családi programokkal lehet eltöl-
teni az időt a 18 órakor kezdődő 
gyertyagyújtáshoz kapcsolódó 
műsorig. Fellépnek a Pro Cultura 
Humana, a Rozmaring, a Würtz 
Iskola és az Őszirózsa kórusok, 
a Musette tangóharmonika ze-
nekar, az óvodások és az oktatási 
intézmények diákjai. Mivel idén 
december 13-a is vasárnapra esik, 
ekkor egész nap zajlanak a prog-
ramok: délelőtt Luca-napi ví-
gasság lesz a művelődési házban, 
délután kézművesség, este pedig 
gyertyagyújtás a téren, mindvégig 
a Pántlika néptánc csoport és a 
Csurgó zenekar közreműködé-
sével. Nem marad el a hagyomá-
nyos karácsonyi hangverseny sem, 
ezúttal azonban nem a katolikus 
templomban lesz, hanem a mű-
velődési házban december 18-án, 
pénteken. Fellép Szekeres Ad-
rienn énekesnő és a Pro Cultura 
Humana vegyeskar. A kisgyer-
mekek karácsonyi koncertje 21-
én lesz, fellép Ruttkai Bori. 
Idén négy napig, december 19-
22-ig tart a karácsonyi vásár. 
Délelőtt 10 órától este 20 óráig 
lehet vásárolgatni, finom ünnepi 
falatokat és italokat kóstolgatni 
a Túrmezei téren felállított fahá-
zakban. A vásárt december 19-
én, szombaton 16 órakor nyitja 
meg Porga Ferenc polgármester, 
és ezen a napon kezdődik a város 
karácsonyfájának feldíszítése is. A 
vásári napokon 16 órakor lesz egy 
kis kulturális műsor, este fél 7-kor 
pedig mesét lehet hallgatni a Mi-
kulás kuckójában. A Katolikus 
Caritas tamási csoportja is jelen 
lesz a vásár idején. 
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Boldog születésnapot, Vályi!

105 éves szakképzés, 60 éves iskola
A Vályi Péter Szakképző Iskola 
tanulói és tanárai a 60 éves év-
forduló alkalmából múltjukat 
és jelenüket kívánták megmu-
tatni a város lakóinak.

Szakmabemutatókkal, kóstolókkal, 
kiállításokkal, filmvetítésekkel, szín-
padi műsorok sokaságával várták az 
érdeklődőket október 8-án, a Túr-
mezei Erzsébet rendezvénytéren az 
iskola tanárai, diákjai. Jeles évfor-
dulóra emlékeztek meg közösen: 
százöt évvel ezelőtt, 1910 szeptem-
berében egy osztállyal, 73 tanonccal 
indult a Tamási Községi Iparosta-
nonc Iskola, Kindl Vilmos rk. iskola 
igazgató-tanító irányításával. Bár 
a történelem viharai rövidebb idő-
szakokra megakasztották a képzést, 
1951-ig jogfolytonosan működött 
városunkban szakképzés.  Néhány 
éves szünet után 1955 szeptembe-
rében újra indult az ipari tanuló ok-
tatás, „fiókiskolaként” újra megnyílt 
az MTH 518. sz. Helyi Ipari Isko-

lája Tamásiban. Ettől az időpont-
tól számítják a modern szakképzés 
kezdeteit, és a Vályi fennállását. Az 
díszbe öltöztetett téren egy projekt 
végét is ünnepelték: a rendezvény 
az iskolában három éven át zajló 

TÁMOP-3.3.8-12/2-2012-0015 
számú pályázat záró rendezvénye 
is volt egyben, mely a halmozottan 
hátrányos helyzetű fiatalok lemor-
zsolódásának csökkentésére irá-
nyult. 

–– Különösen utólag látszik, hogy 
milyen sok pozitív hozadékkal és 
tapasztalattal vagyunk gazdagabbak 
a rendezvény révén – fogalmazott 
Vida Lajos, a Vályi Péter Szakkép-
ző Iskola igazgatója. - Leginkább 
az jelentette számomra a többletet, 
hogy sok járókelőt tudtunk elérni 
a hely nyilvánosságából fakadóan, 
dicséret illeti azokat, akikben ennek 
az ünnepségnek az ötlete megfogal-
mazódott. A közreműködők lelke-
sedése visszaigazolódott az egész 
szervezési és lebonyolítási folyamat 
során, amely vezetői szempontból 
talán a legértékesebb: az ő azono-
sulásuk azzal a szellemiséggel, amit 
a Vályi képvisel, remekül megjelent.  
- Törekedtünk a program eredmé-
nyességét népszerűsítő, rendhagyó 
elemekkel megtölteni a záró ren-
dezvényünket – mondta Bartha 
Éva, a pályázat szakmai vezetője. - 
A lakossággal való kapcsolatterem-
tés, a diákok bemutatkozása a szak-
iskolai és szakközépiskolai tanulók 

iránti előítéletek oldására kiváló al-
kalmat szolgáltatott. A közös prog-
ramok élménye, a kiállítások képei, 
a megvalósításba bevont fiataljaink 
és a lakosság élményszerű találko-
zása, a tanári kollektíva összefogása 
jól támogatta a befogadó szemlélet 
fejlesztését, az együttműködés ere-
jét. Remekül éreztük magunkat!
–– A Vályi nagyon sok oldalú intéz-

mény, megmutatkozása önmagában 
is sokszínűséget volt képes biztosí-
tani, és sok olyan eredménnyel tud-
tunk kitárulkozni a nagyközönség 
számára, amelyekre büszkék va-
gyunk. Hatvan év nagyon szép idő-
intervallum egy intézmény életében 
is, s hogy ezt ilyen körülmények 
között tudtuk megünnepelni, az va-
lóban különleges élmény volt. Azt 
gondolom, hogy színvonalas, haté-
kony szakképzés nélkül nem lehet 
a térség jövőjét alakítani, hiszen ez 
egy olyan láb, melynek stabilitása 
kulcsfontosságú – zárta gondolatait 
Vida Lajos. 

A nyelvek 
napja

Minden évben szeptember 
26-án ünnepeljük a Nyelvek 
Európai Napját. Ez a nap Eu-
rópa nyelvi sokszínűségét ál-
lítja reflektorfénybe. 

Kiváló alkalmat biztosított arra 
is, hogy a Würtz Ádám Általános 
Iskola 4.- 8. évfolyamos tanulói 
játékos, érdekes feladatsorokat 
oldjanak meg. Az idegen nyelvet 
tanító tanárok szeptember 25-én 
a második, harmadik és negyedik 
óra utáni szünetekben a berende-
zett aulában várták a gyerekeket. 
Egy-egy asztal, állomás körül 
nagy volt az érdeklődés, jól jött 
a 7. b osztályos diákok segítsége, 
akik önállóan is tudták vezetni 
a játékokat. Elmondták, hogy 
jól érezték magukat, hiszen se-
gíthettek a kisebb gyerekeknek, 
miközben önállóságot, türelmet 
tanultak, nem beszélve arról, hogy 
szinte észrevétlenül tanultak meg 
újabb és újabb szavakat. 
Az iskola humán és idegen nyel-
vi munkaközösségének tagjai el-
mondták, hogy szerintük nagyon 
fontos egy-egy idegen nyelv is-
merete, amely hozzásegít ben-
nünket más népek kultúrájának, 
szokásainak megismeréséhez 
Örülnek, hogy a diákok jól érez-
ték magukat ezeken a kötetlen, 
nyelvi játékokban gazdag foglal-
kozásokon, és bíznak benne, hogy 
jövőre is ilyen színvonalas, barát-
ságos találkozót tudnak szervezni 
számukra. 

Látványos kísérletek nyűgözték 
le a gyerekeket

Oberländer Sándorné és Miklós Márta, a Tolnai Sztárai Mihály 
Gimnázium pedagógusai rendhagyó fizika órát tartottak a tamási 
általános iskolában.

A tamási tankerület szer-
vezésében zajló rendez-
vénynek az iskola negye-
dik évfolyamos diákjai, és 
a felső tagozatos tanulók 
voltak részesei október 
9-én. Sok-sok látványos, 
a mindennapi élethez is 
kapcsolódó érdekes kísér-
letet láthattak, melyre a 
gyerekek is rácsodálkoztak. 
Nagy sikere volt a tea filter 
reptetésnek, kanál-villa egyensúlyo-
zásnak, „pénzégetésnek”, hanggal 
való játékoknak a szívószállal, üveg-
gel; a légnyomással való folyadékos 
kísérleteknek. Mint ahogy arról az 
iskola természettudományos mun-
kaközössége beszámolt, a tanulók 
nagyon aktívan vettek részt az óra 

menetében, segítették a tanárnőket, 
és ők is kipróbálhatták a feladato-
kat. A lelkes óravezetés során ész-
revétlenül telt el a bemutató ideje, 
a gyerekek kifejezetten sajnálták, 
hogy vége lett az órának, szívesen 
néztek volna még további látvá-
nyosságokat. 

Kapcsolatok erősödtek,  
barátságok születtek

A Béri Balogh Ádám Katolikus Gimnázium és Kollégium rende-
zésében lezajlott az ESC – A Global Challenge című három éves 
időtartamú projekt második nemzetközi partnertalálkozója az 
Erasmus+/Iskolák, óvodák stratégiai partnersége köznevelési té-
mában.

„Én még sohasem utaztam vonaton. 
Nálunk (Reunion Island, Afrika, 
Madagaszkár mellett) nincs ilyen. 
Nagyon érdekes.” „Én még nem 
voltam színházban ezelőtt, hát ez 
csodálatos dolog.” „Szomorú voltam 
eleinte, hogy nem a családommal 
ünnepelhetem a születésnapomat. 
Anikó néni azonban meglepett, 
amikor tortával kezében bekopo-
gott a szobámba s égett a 16-os 
gyertya. Elpityeredtem, megölel-
tem, s onnantól más színben láttam 
mindent.”
–– Ilyen és hasonló élmények ma-

radtak meg, reméljük, abban a 31 
diákban és 14 tanárban, akik 6 or-
szágból (Portugália, Olaszország, 
Románia, Törökország, Spanyol-
ország és Reunion-sziget, azaz egy 
kis Franciaország) érkeztek hoz-
zánk az Erasmus+ Fenntartható 
fogyasztás-projekt keretében. Spa-
nyolország után Magyarországon 
került sor oktatási/tanulási, képzési 
tevékenységre – informált bennün-
ket Varga-Pintér Katalin, a projekt 

koordinátora. - Szó mi szó, sokat 
dolgoztunk, hogy felejthetetlen és 
szép legyen ez az egy hetes talál-
kozó. A regölyi Cziráki-birodalom, 
a pécsi Zsolnay Kulturális Negyed, 
a Balaton megtekintése, strandolás, 
szekszárdi városnézés és sok szak-
mai program szerepelt a reperto-
árban. A fenntartható fogyasztás 
témakörében való elmélyülés csak 
egyik hozadéka a projekttalálko-
zóknak. Kapcsolatok, barátságok 
születtek, könnyes szemekkel tör-
ténő búcsúzások, mindez az angol 
nyelv segítségével, esetleg kézzel-
lábbal, hiszen a magyar diákok 
családjai gondoskodtak nagy sze-
retettel a vendégeikről. Köszönet a 
résztvevőknek, a segítő kollégáknak 
és a szülőknek, akik többek között 
finom magyaros ételekből álló pik-
niket szerveztek egyik ebédre.
Izgalommal várjuk a következő 
találkozót, melynek helyszíne a 
Reunion-sziget lesz 2016 márci-
usában, az ahhoz vezető sok-sok 
projektfeladatnak állunk elébe!

Társadalmi összefogással 
valósult meg a kerítés

Munkával telt október 24-e az Aranyerdő Óvoda udvarán: új kerí-
tés vigyáz a gyerekek biztonságára.

A kerítésre azért volt szükség, mert 
az óvoda új csoportjának kis ovi-
sai az udvar olyan részére járnak 

ki levegőzni, játszani, mely mellett 
olykor járművek is közlekednek. 
Guzslován Edit, az óvoda vezetője 
elmondta, hogy a gyermekek na-
gyobb fokú biztonságát szeretnék 
garantálni az új kerítés megépíté-
sével, így az udvarból a számukra 
lekerített rész közelébe nem men-
nek autók. - Bár eddig sem enged-
ték az óvónők a gyermekeket az 
út közelébe, nem árt az óvatosság. 
Nagyon örülök az új kerítésnek, és 
köszönöm mindenkinek, aki segí-
tett a megvalósításban - mondta az 
óvodavezető.

A kerítést a FIDESZ helyi szervezeté-
nek tagjai készítették, akik egyébként 
magánemberként fianaszírozták az épí-
téshez szükséges anyagokat, festéket.
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Felújított udvar teszi komfortosabbá az 
idősek mindennapjait

A Tamási és Környéke Szociá-
lis Központnak megszépült az 
udvara, melyet október 29-én 
ünnepélyes keretek között ad-
tak át.

Letérkövezett udvar, sütésekhez és 
főzésekhez kialakított kerthelység, 
kemence és gyönyörű, vidám szí-
nekkel lefestett fal várja a központ 
időseit. A felújított udvar átadóján 
Porga Ferenc polgármester köszön-
tője után Szabadosné Vastag Edina 
intézményvezető mondott ünne-
pi beszédet. Köszönetet mondott 
azoknak a vállalkozóknak, akik se-
gítettek és közreműködtek az udvar 
újjá varázsolásában, valamint külön 
kifejezte köszönetét a városvezetés-
nek is. 
Az ünnepségen fellépett a Né-
met Nemzetiségi Önkormány-
zat Pumukli német táncegyüttese 

Szerleticsné Kohári Mária veze-
tésével. Az intézménybe járók kö-
zül többen is szavaltak verseket, a 
fő produkció pedig a nyugdíjasok 

meglepetés műsora volt. Az átadó, 
melyen egyben az Idősek Világ-
napját is ünnepelték, közös ebéd-
del zárult.

Ünnepi pillanat: Porga Ferenc, Szabadosné Vartag Edina, Lacza Andrásné és 
Zápor Róza közösen vágják át a szalagot

Véleménycsere óvodáról, iskoláról, módszerről
Tea melletti beszélgetésre invi-
tálták a szülőket október 23-án 
a Tamási Waldorf Óvoda pe-
dagógusai, a gyerekek közben 
kézműveskedhettek, mesét 
hallgathattak. 

–– Szeretnénk, ha az emberek mi-
nél jobban megismernék a waldorf 
pedagógiát, mellyel kapcsolatban 
sok a tévhit– kezdte Sebestyén 
Ágnes, a Tamási Waldorf Óvoda 
vezetője. - Azt gondolják az embe-
rek, hogy a waldorfos gyerekek túl 
szabadon vannak nevelve, ez nem 
így van, csupán teljesen másfajta 
munkamódszerekkel dolgozunk. 
Az is tévhit, hogy egy waldorf ovis 
gyermek csak waldorf iskolába tud 
érvényesülni, és nem mehet tovább 
hagyományos oktatási intézmény-
be. Természetesen szeretnénk, ha 
lenne Tamásiban waldorf iskola, 
mely külön egységként, de szorosan 
az óvodával együtt működne. 
Úgy vettem észre, hogy a legtöbb 
ember, aki ellátogat hozzánk, azt 
kérdezi, miben működünk másképp, 
mint a hagyományos óvoda. Azt 
gondolom, hogy összehasonlítani a 
két rendszert nem érdemes, hiszen 
mindkettőnek megvannak a maga 
szépségei, és jó dolog, hogy van vá-
lasztási lehetősége a szülőknek. Sze-
rintem inkább pedagógust választ az 

ember, és ez alapján dönt. Nagyon 
fontos, hogy a gyermek együtt tud-
jon működni a pedagógussal, hiszen 
ha nem találják meg a közös hangot, 
nem tudnak együtt dolgozni. Kérde-
zik még, hogy nálunk valóban min-
dent szabad-e a gyereknek, illetve, 
hogy hogyan tovább az óvoda után. 
Ezekről a kérdésekről beszélgettünk 
most is, nagyon sok hasznos infor-
máció cserélt gazdát. 
Emellett célunk volt az is, hogy a 
felnőttek és gyerekek kötetlenül le-
hessenek együtt. Kézműveskedtünk, 
hiszen a pedagógiánkban minden 

nap van művészeti tevékenység, és 
egy ritmikus körjátékon is részt vet-
tünk, ez dalokból, versekből, mon-
dókákból állt, ez is minden nap he-
lyet kap az óvodánkban. Tervezünk 
még hasonló alkalmakat, nézzenek 
be hozzánk, ismerkedjenek meg az 
óvodánkkal, a módszerünkkel, ve-
lünk, waldorf pedagógusokkal. Sze-
retettel várunk minden érdeklődőt: 
aki beszélgetni akar, akinek kérdései 
vannak, aki meg szeretne ismerked-
ni velünk, vagy csak egy jó hangu-
latú játszóházban szeretne eltölteni 
néhány kellemes órát. 

Megújul a központi buszmegálló tere
Nehezített körülmények között közlekedhetünk a városközpont-
ban október 26-a óta: a szolgáltatóház előtti teret munkagépek 
lepték el, de jó hír, hogy a tervek szerint az adventi időszakra be-
fejeződik a beruházás, ezt a kivitelezés szempontjából kedvezőt-
len időjárási viszonyok írhatják felül. 

Szécsi Lászlótól, az önkormányzat 
műszaki osztályának munkatársától 
megtudtuk, hogy a terület két meg-
határozó járófelületi szint kialakí-
tásával kerül rendezésre. – Eddig 
a téren található üzlethelyiségeket 
lépcsővel lehetett megközelíteni, 
Miklós Károly tervező tervei alap-
ján ezek most megszűnnek, és az 
épület előtti közvetlen járófelület 
megemelésre kerül, megközelítőleg 
az üzletek belső padozatszintjéig. 
Két oldalról - a tervek alapján - 
rámpa készül, mely megkönnyíti a 
biciklivel, babakocsival közlekedők, 

valamint a mozgásukban korláto-
zottak közlekedési lehetőségeit. A 
teret két részre osztja majd egy lát-
szó vasbeton térelem, a felső a már 
említett rámpák és üzletek előtti 
rész lesz, az alsó pedig a buszmeg-
álló, valamint a gyalogos forgalmat 
segítő járdarész, melyek szintje 
változatlan marad. A két szint egy-
mással való közvetlen kapcsolatát 
lépcső biztosítja, és természetesen 
zöld területek is kialakításra kerül-
nek, hogy egy rendezett, letisztult 
városképet kapjunk a kivitelezés 
végén. 

A könyvtári estéké volt a főszerep
2015-ben már tízedik esztendeje készülődnek a könyvtárak az Or-
szágos Könyvtári Napok eseményeire. 

Október első hetében a Könnyü 
László Városi Könyvtárban is ezen 
napok jegyében szerveztek szá-
mos programot:  dr. Séllei Lajos 
az egészséges táplálkozás fontos-
ságáról és a gyógyszerek veszélye-
iről tartott előadást a szép szám-
mal összegyűlt felnőtteknek és 
tinédzsereknek; október 7-én az 
Őszirózsa Népdalkör zenés beve-
zetője után Ékes László mutatta be 
Kocsiúton című új könyvét, mely a 
régi falvak életét elevenítette fel. A 
KÉSZ szervezésében Mráz Ágos-

ton politológus, a Nézőpont Intézet 
igazgatója „A mérsékelt radikaliz-
mus lehetőségei és a népvándorlás” 
című előadását hallgathatták meg 
az érdeklődők. A könyvtári hét a 
könyves vasárnappal zárult, ahol 
mint mindig, családi programok 
várták a kicsiket és nagyokat.

Jótékonysági focigála

A polgárőrség népszerűsítése volt a cél
Lakos Antal és Horváth Gyula 
polgárőrök megálmodtak egy 
rendezvényt: eredetileg egy 
baráti focitornára gondoltak, 
később arra, hogy miért ne le-
hetne a helyi polgárőrség javá-
ra megszervezni az egészet. 

A gondolatokat tett követte: októ-
ber 11-én zajlott le a jótékonysági 
focigála, mely jó apropónak bizo-
nyult a polgárőrség népszerűsítésé-
re, elsősorban a fiatalok körében. 
- Ez volt az első ilyen jellegű kez-
deményezésünk, melyen összesen 6 

csapat vett részt, többségében tamá-
siak, de érkezett nevezés Siófokról 
is – tudtuk meg Péter Csabától, a 
Tamási Polgárőr Egyesület elnö-
kétől. - A megkeresett cégek, vál-
lalkozók többsége rendkívül pozití-
van állt az esemény támogatásához, 
nélkülük nem tudtunk volna ilyen 
színvonalat teremteni. 
A befolyt összegből egy drónt vá-
sároltunk, melynek hasznát tudjuk 
venni egy-egy városi rendezvényen, 
akár eltűnt személy keresésénél, il-
letve a szolgálatunkkal kapcsolatos 
tevékenységeink során. Szeretnénk, 

ha az eseményből hagyomány len-
ne: 2016-ban is meghirdetjük a 
tornát, mely terveink szerint orszá-
gos hírverést kap majd a polgárőr 
egyesületek körében. Bízunk ben-
ne, hogy sok érdeklődőt vonz majd 
a rendezvény, hiszen nem szervez-
tek eddig még ilyen jellegű tornát 
polgárőr berkekben. Minden támo-
gatónknak tisztelettel köszönjük, 
hogy megteremtették számunkra 
a gála megvalósításához szükséges 
eszközöket, nyersanyagot, és anya-
gilag is támogatták a rendezvé-
nyünket.

Változott a közterületek 
használatáról szóló rendelet

Erre azért volt szükség, mert a Túrmezei Erzsébet tér 
átadásával a művelődési központ előtti terület új funk-
cióval bővült, mellyel párhuzamosan új problémák is 
felmerültek a téren megrendezett rendezvények kör-
nyezetre, környező lakosokra történő zajterhelését il-
letően.

– A városközpontban lakók 
kérték, hogy a hangos, éjszaká-
ba nyúló rendezvényeket szün-
tessük meg a téren – informált 
Porga Ferenc polgármester. 

– Részünkről évi négy alkalom 
van, amikor ilyen jellegű ren-
dezvényre sor kerül, igyekszünk 
nem visszaélni az ott lakók bi-
zalmával. Jogos igény azonban, 
hogy ezek részben számban, 
részben időtartamban korlá-
tozva legyenek, ezért módosí-
tottuk a közterületek használa-
táról szóló rendeletünket.

A módosítás szerint az önkor-
mányzat szerveinek és intéz-
ményeinek is kötelezővé teszi a 
közterület-használati engedély 
megkérését zenés, táncos ren-
dezvény, szabadtéri előadás il-
letve nyíltszíni rendezvény ese-
tén, azonban a rendelet eddig is 
hatályos rendelkezései alapján 
engedélyezhető a díjtalan hasz-
nálat. 

A közterület-használati enge-
dély tartalmi elemeit is kibő-
vítették, amely így tartalmazza 
a megengedett maximális zaj-
szintet.
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A „Világ legnagyobb tanórája”
Szeptember utolsó hetében a 
Tamási Általános Iskola is csat-
lakozott az ENSZ által támoga-
tott, „A világ legnagyobb tan-
órája” elnevezésű projekthez. 

A programban az 5.-6.-7. a, 7.b és 
8.b osztályos tanulók vettek részt, 
az órákat irányító pedagógusok Fü-
rediné Jánosi Olga, Kudari Helga és 
Nyilas Bozenna voltak.  
A cél az volt, hogy minél több ta-
nuló ismerje meg a globális célokat 
a szegénység, az éghajlatváltozás, a 
termőtalaj csökkenés, a víz és a le-

vegőszennyezés kapcsán, amelyek-
kel a XXI. században élő földlakó-

nak foglalkoznia kell a fenntartható 
fejlődés érdekében.

Atlétika

Dobópálya avató és évadzáró verseny
A Tamási OMEGA AC által szer-
vezett eseményekre október 
10-én került sor, melyet az 
egyesület részéről Lacza And-
rás, az önkormányzat részéről 
Cseresznyés Balázs nyitott meg. 

A hűvös idő ellenére Kaposvárról, 
Budapestről, Tatabányáról, Nagyig-
mándról és Szekszárdról is érkeztek 
versenyzők, akik az egyesület ver-

senyzőivel együtt több számban is 
megmérettették magukat. Az egész 
napos rendezvény jó hangulatban 
zajlott le, melyet egy estebéd köve-
tett.
Ezúton szeretnénk köszönetet 
mondani Tamási város önkormány-
zatának, Porga Ferenc polgármes-
ternek, Marschall Péternek, Sza-
lai Istvánnak, Németh Zsoltnak, 
Pech Tibornak, Topa Istvánnak, 
Strigencz Gábornak, Beke Géza 
Ákosnak, és mindazoknak, akik 
segítettek a dobó pálya  elkészíté-
sében, a verseny szervezésében, le-
bonyolításában.
Az Omega AC versenyzőinek 
eredményei:
Férfi súlylökés: 2. Balogh Máté
Férfi diszkoszvetés: 3. Balogh Máté
Férfi egykezes láncos golyóvetés: 3. Ve-
réb József
Férfi igmándi kalapácsvetés: 1. Balla 

Zsolt, 3. Balogh Máté
Férfi igmándi diszkoszvetés: 2. Veréb 
József, 3. Strigencz Zalán
Férfi összetett: 3. Balogh Máté.
Az elért eredményekhez gratulá-
lunk, további sikereket kívánunk!

Téged is várnak a Fehérszarvasok
Civil összefogással jött létre mind az egyesület, mind a működé-
sükhöz szükséges infrastruktúra. Ma már több, mint 60 regisztrált 
tagjuk van, a judo mellett hobbi szinten ökölvívással és samboval 
is foglalkoznak. 

–– Tavaly év végén kezdtem ide jár-
ni, ismertem ezt a sportágat, és na-
gyon megtetszett – meséli a 9 éves 
Gergely Máté. – Szeretek mozog-
ni, remélem, még sokáig járhatok 
ide! Tóth Botond Hunor két éve 
judozik, kedvence az edzések során 
használt majomlétra. – Dobásokat, 
eséseket tanulunk, amik nem fáj-
nak, hiszen szőnyegen csináljuk. 
Még nem tudom, hogy később is 
foglalkozom-e a judoval, de az biz-
tos, hogy sok hasznos dolgot tanu-
lok itt – mondja. 

–– A Fehérszarvas Sportegyesület 
azért jött létre, hogy elsősorban 
judo sportolási lehetőséget bizto-
sítson az érdeklődőknek, és bárki 
csatlakozhat hozzánk – tudjuk meg 
Tóth Attilától, az edzőtől. - Elő-
ször a TSZSE szakosztályaként 
indultunk, de sajnos sem ők, sem 
az akkori önkormányzat nem ta-
lált megoldást a judo sportbázis 
helyiségének kialakítására, ezért 
új egyesületet kívántunk létrehoz-
ni, és mindezt civil összefogással 
megvalósítani. Nem vagyunk pro-
fitorientáltak, a tisztségviselőink 

vállalták, hogy karitatívan végzik a 
tevékenységüket, tehát nincs elnöki 
vagy edzői tiszteletdíj. Számunk-
ra a tömegsport népszerűsítése a 
fontos, emellett az is, hogy kisebb 
versenyekre eljuttassuk a hozzánk 
járókat. Igazolt, regisztrált judosok 
35-40-en vannak, ők rendszeresen 
látogatják az edzéseket. Számukra 
az övvizsga élményt is megcéloz-
zuk: augusztusban például 25 fő tett 
fehér, citromsárga vagy narancssár-
ga öves vizsgát, ketten pedig zöld-
öves részvizsgát, ami azt jelenti, 
hogy a mozgásanyagot csak a jobb 
oldalra mutatják be. A hozzánk járó 
gyerekek az intenzív mozgás mel-
lett megtanulnak például esni: egy 
sárga öves judos már mind a négy 
irányban képes erre. Ha nem is lesz 
belőlük élsportoló, ez akkor is hasz-
nos és a szülőknek is megnyugvás: 
kerékpározás, motorozás közben 
megúszhatják a komolyabb sérü-
léseket. Mindemellett egymással is 
foglalkoznak, odafigyelnek a má-
sikra, összetartó közösséggé válnak. 
Amikor belevágtunk, így terveztük: 
érezzék közösségnek, családnak az 
egyesületünket.

Mindenszentek és halottak napja
Ótus László

A katolikus tanítás szerint az élő és 
elhalt lelkek a szentek egyességében 
egy titokzatos közösséget alkotnak, 
s az Úr színe előtt egymásért kö-
nyörögnek, helytállanak. E közös-
ségek a küzdő egyház (Ecclesia 
militans), a földön élő lelkek, a 
szenvedő egyház (Ecclesia patiens), 
a már meghalt, de a tisztítóhelyen 
szenvedő lelkek, végül a diadalmas 
egyház (Ecclesia triumphans), a 
már mennyekbe jutott, üdvözült 
lelkek közössége. Mindenszentek 
napja a „diadalmas egyház”, vagyis 
a megdicsőült lelkek ünnepe, akik-
ről sokaságuk miatt a kalendárium 
külön-külön, név szerint, nem tesz 
említést. Halottak napján a „szen-
vedő egyházról” emlékezünk.
A hétköznapi ember számára e 
napok a halottainkról való meg-
emlékezés napjai. Hiszen nincs élő 
ember a földkerekségen, akinek ne 
lennének már nem élő hozzátarto-
zói, közeli ismerősei, barátai, roko-
nai, s sorolhatnám még. A rohanó 
hétköznapok közt, ha máskor nem, 
de ezeken a napokon szinte mind-

nyájan felkeressük a temetőket, s 
gyertyát gyújtva a sírokon, megem-
lékezünk elhunytjainkról. Ilyenkor 
szembesülünk életünk múlandó-
ságáról, s talán kicsit magunkba 
szállva gondolatainkba merülünk, 
hogy mik az értékek, a személyes 
világi ambícióink, melyektől hajtva 
életünk egy nagy rohanás, s sosincs 
„időnk” sokszor magunkra sem, 
nemhogy szeretteinkre. Majd itt, 
a temető csendjében látjuk, hogy 
milyen sokan örökre elmentek már 
közülünk. S azok az elhalasztott 
órák, vagy percek már soha vis�-
sza nem térnek. Minden eltávozott 
embertársunkkal szegényebb lesz az 
életünk. 
A kivilágított temetők az örök vilá-
gosságot szimbolizálják, a feltáma-
dás reményét, mely Krisztus által 
megadatott mindnyájunk számára. 
S a reményt, hogy egyszer majd 
Isten országában, újra együtt lehe-
tünk szeretteinkkel.
„Mert ha élünk, az Úrnak élünk; ha 
meghalunk, az Úrnak halunk meg. 
Azért akár éljünk, akár haljunk, az 
Úréi vagyunk.” (Rómaiaknak 14, 8)

SPORT

Súlyemelés

Harmadik helyen Orsós Richárd
A Tamási Súlyemelő Egyesület kiválósága október 24-én, a Tata-
bányán rendezett Felnőtt Magyar Bajnokságon harmadik helyen 
végzett. 

A 14 éves junior 
bajnoki ezüstérmes 
az 56 kilós súlycso-
portba, 51 kg-val 
mérlegelt. A ser-
dülő országos baj-
nokság előtti utolsó 
felmérő versenyén 
a bronzérmes ered-
ménye kiváló 
teljeítmény. Ered-
ménye szakításban 
70 kg, lökésben 89 
kg, összetettben 
159 kg, mindhárom 
egyéni csúcs!

Fellendülőben 
a Tolna megyei 

birkózás
A kaposvári sportcsarnok-
ban rendezték meg október 
3-án a Dél-nyugat Magyaror-
szági területi szabadfogású 
birkózó bajnokságot. 

A diák II., diák I., és serdülő kor-
csoportokban tizenegy egyesület 
139 fiatal birkózója lépett sző-
nyegre. 

A versenyt félévekre bontva, 
évente kétszer rendezik meg. Az 
áprilisi első helyezés után, most 
az Aranyszarvas KHSE ver-
senyzője, Király Balázs diák I. 
63 kg-os kategóriában harmadik 
helyezést ért el, úttörő munkát 
végezve ezzel a Tolna megyei 
birkózás fellendítésében.
Balázs felkészítője Szőts Gábor 
edző volt. Gratulálunk az ered-
ményhez! 

Aranyszarvas KHSE

Kőműves Nikoletta 5.a osztá-
lyos tanuló így élte meg az óra 
hangulatát: 

Mit tehetünk a globális problémák 
ellen?
A Földünket érintő problémák 
megoldása érdekében mi, gyerekek 
is sokat tehetünk. Ezek sokszor 
apróságnak tűnnek, mégis embe-
rek millióinak az életét menthetjük 
meg vele.

Sokkal több fát, növényt kéne ül-
tetnünk, és nem kellene pazarol-
nunk a vizet és az ételt. Vannak 
olyan éttermek, iskolák, ahol 3-4 
hordónyi ételt is kidobnak napon-
ta. A vízpazarlás ellen annyit kel-
lene tenni, hogy fogmosáskor nem 
folyatjuk a vizet, és annyi vizet töl-
tünk a poharunkba, amennyit meg 
tudunk inni. Más országokban na-
ponta 25 ezren halnak meg, mert 
nem kapnak vizet és élelmet. 

Azon is változtatni kéne, hogy az 
olyan emberek, akik tanulni sze-
retnének, megtehessék ezt, mivel 
sajnos ezt sem teheti meg minden-
ki. Vannak olyanok is, akik nem 
kapnak rendes orvosságot, ha be-
tegek. 
Sokan azt hiszik, hogy ezek nem 
érintik őket, pedig ez mindenkit 
érint. Ez a bolygó mindnyájunké! 
Vigyázzunk rá együtt!

Képünkön Strigencz Zalán, aki idén 
elnyerte a Tamási város jó tanulója-jó 
sportolója kitüntető címet 
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Friss csirke comb farrésszel Sertés lapocka 

   Friss csirke mell csontos Sertés comb 

Tamásiban
a pincehelyi út végén a Belátó u. 19-ben.
06-74/675-530; tamasituzep@tolna.net

Nyitva: H-P 7
30 30

-18 óráig; Sz: 7  -12 óráig

Tamási
Tüz-Ép-Fa-Ker
a Pannon Beszerzési Társulás

tagja!

SZENZÁCIÓS
TÜZELŐANYAG

VÁSÁR!

Helyszíni digitális mérlegelés, ingyenes rakodás!
Nyugdíjasoknak igazolvány felmutatására

külön kedvezményt biztosítunk!
Tamási, Dombóvár, Siófok, Simontornya, Hőgyész,

valamint e települések vonzáskörzetébe
20 q feletti vásárlás esetén díjtalan a kiszállítás!

KALODÁS
SZÁRAZ

TŰZIFA (1 m )3

19.900 Ft helyett
16.900 Ft

Borsodi barna diószén
3.490 Ft/q helyett

2.980 Ft/q (29,8 Ft/kg)
Herkules (cseh) diószén

5.480 Ft/q helyett
4.990 Ft/q (49,9 Ft/kg)

Lengyel lángborsó feketeszén
6.790 Ft/q helyett

5.990 Ft/q (59,9 Ft/kg)
Keményfa brikett - 20 kg/zsák

999 Ft/zsák (49,95 Ft/kg)

Tamási Város
Önkormányzati Lapja

Tamási Város
Önkormányzati Lapja
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Sajtóközlemény

A lemorzsolódás csökkentése spe-
ciális hátránykezelő szolgáltatások 

biztosításával
Klebelsberg Intézményfenntar-
tó Központ mint kedvezménye-
zett, a Szekszárdi Szakképzési 
Centrum Vályi Péter Szakképző 
Iskolája és Kollégiuma ( Tamá-
si, Deák Ferenc utca 6-8.) mint 
szakmai megvalósító 30 millió 
forint Európai Uniós támogatás 
segítségével valósította meg 
a TÁMOP-3.3.8. B-12-2012-
0015 azonosítószámú pályá-
zat programjait 2013.09.02. és 
2015.10.15. között.

A projekt fő célkitűzését 
tartalmazza a teljes címe: 
„A hhh státuszú tanulók 
lemorzsolódásának csök-
kentése, munkaerő piaci 
esélyeik növelése, a peda-
gógiai módszertani kul-
túra és befogadó szemlé-
let növelésével, hatékony 
együttműködést támogató 
speciális hátránykezelő 
szolgáltatások biztosításá-
val.”
További cél a pedagógusok 
és a szülők közötti együtt-
működés tudatos és prog-
ramszerű fejlesztése, a kommuniká-
ció és információs csatornák szülői 
ház és iskola közötti bővítése. Ezt 
támogatja a pedagógiai módszerta-
ni kultúra fejlesztése, amely képessé 

teszi a pedagógusokat a társadalmi 
hátrányokkal küzdő és mélysze-
génységben élő csoportokkal való 
támogató munkára, ezáltal is csök-
kentve a társadalmi feszültségeket 
és a lemorzsolódást.
Mindezen célokat az alább felsorolt 
kreatív és színes programokkal va-
lósítottuk meg.
Programelemeink: diákmentorok 
felkészítése, a 9.-es fiatalok eseté-
ben mentorálási feladatok ellátása 
történt folyamatosan a projekt idő-
tartama alatt. 

Felkészítő nyári tábor tartottunk a 
fiataloknak és szüleiknek az egyé-
ni fejlesztési tervek kapcsán, illetve 
csapatépítés címén.
Az agresszió kezelésére, illetve a fe-

gyelmi tárgyalások számának csök-
kentésére iskolai mediációs progra-
munk továbbfejlesztése.
Képzéseinkkel célunk volt a hátrá-
nyos helyzet kapcsán „tartós tehe-
tetlenség” jelenségének megértetése, 
mélyszegénységi kultúra sajátjának 
bemutatása a szülők indítékainak 
megértésére. Pedagógusainkat fel-
készítettük magatartási problémák 
kezelésére, a szülőkkel való kapcso-
latépítés technikáinak elsajátítására, 
a konfliktusok mediációval való ke-
zelésére.

Intézmények közötti 
együttműködést trénin-
gekkel és workshopokkal 
támogattuk. Szülők, di-
ákok tanárok integratív 
színházával segítettük 
az integrációt. Fórum-
színház: előítélet kezelő 
technikák alkalmazásával 
diszkriminációs esetfel-
dolgozások zajlottak. 
Projektzáró rendezvé-
nyünket nyilvánosan, vá-
rosunk rendezvényterén 
tartottuk, ahol is eredmé-
nyeink és programjaink 

bemutatása történt, ezzel egyide-
jűleg népszerűsítve iskolánkat és a 
szakképzést.
A projektről bővebb információt a 
www.valyip.hu oldalon olvashatnak.

A 12. sem lesz egy tucat
 A városban 11 éve már állan-
dó esemény, hogy december 
elején a Tamási Kalendárium 
könyvbemutatóját tartja a két 
szerkesztő, Örményi János (J) 
és Sógorka Péter (P). Az idei 
könyv előkészítéséről, annak 
tartalmáról kérdeztük a párost.

–– P: A 12. is illeszkedik a sorba 
abban a tekintetben, hogy a könyv 
formátuma, sokszínűsége megma-
rad. A könyvbemutatót szeretnénk 
idén is a Könnyü László Városi 
Könyvtárban rendezni, amelyre a 
hagyományoknak megfelelően a 
közreműködőket, a szereplőket, a 
támogatókat hívjuk meg. Szeret-
nénk, ha úgy tekintenének a kiad-
ványunkra, mint Tamási és a kör-
nyező települések „évkönyvére”.
–– J: Hogy ne mondhassák a 

2016-os könyvünkre, hogy „ti-
zenkettő egy tucat”, ezért sok új-
donsággal készülünk. A korábbi 
települések kibővülnek Érténnyel 
és Koppányszátóval, így már a fél 
járás része a könyvünknek. Állandó 

szerzőink ez évben is a korábbi-
aktól eltérő, érdekes témákat dol-
goztak fel. Lesznek természete-
sen új írók is, akik másfajta színt 
hoznak a lapokra. Az olvasók által 
kedvelt rovatok: virág, kertészke-
dés, egészségügy, stb. szintén friss 
tartalommal készülnek. Az elő-
szó megírására a 12 éve hűséges 
társunkat, segítőnket és támoga-
tónkat, a kalendáriumot előállító 
szekszárdi Séd Nyomdát, annak 
ügyvezetőjét, Katona Szilviát kér-
tük fel.
–– P: Most már elkezdtük a kész 

anyagok szerkesztését, de még nagyon 
sok a megírandó. Úgy gondolom, az 
elkövetkező napok éjszakáira nem 
kell más programot szerveznünk.
–– J: Nagy most a teher. A 12. után 

le fogunk ülni az érintettekkel, a tá-
mogatóinkkal, s megbeszéljük majd 
a folytatást, amelyben az is benne 
van, hogy egy teljesen más Tamási 
Kalendáriummal folytatjuk, de az is, 
hogy nem lesz jövőre már 13. kiadás. 
2004 decembere, az első megjelené-
se óta a körülmények, a feltételek, a 
költségek többet változtak, mint a 
könyvünk, amelyre roppant büszkék 
vagyunk. A döntésünket nem csak 
érzelmi alapon fogjuk meghozni. 
Ha csupán számunkra lesz fontos a 
folytatása, akkor biztos vagyok ben-
ne, hogy kiírjuk egy táblára, hogy 
„kész, ennyi volt”.
Reméljük, hogy most csak a szer-
kesztés miatti fáradtság mondatja 
a szerzőpárossal ezeket a vészjósló 
mondatokat. Az évek során kiala-
kult olvasókörük várja a folytatást, 
mindenek előtt a 2016-os kiadás 
mielőbbi megjelenését. 

Fiatalok és a vidéki élet
A vidékhez való tartozás erősítése, a vidéki élet mai lehetősé-
geinek közös gondolkodással való kiszélesítése volt a témája 
a Hagyományápolással Tamási Kultúrájáért Alapítvány Európai 
Unió Erasmus+ programjának.

Ennek egyik alapvető feltétele, 
hogy megismerjük a múltat, a szá-
zadokon át kialakult életmódot, 
szokásokat, az önellátás módjait, 
lehetőségeit. A régi értékekből át-
emelve olyan alternatívát mutas-
sunk, mely által a vidéki élet vonzó 
perspektívát mutathat.

Az Ifjúsági csere résztvevői elsősor-
ban 13-25 éves korosztályból kerül-
tek ki. Három résztvevő országból 
(Horvátország, Magyarország, Ro-
mánia) 40 fiatal és vezetőik érkeztek 
Alsómocsoládra (Magyarország) és 
vettek részt a 2015.08.15-22 között 
zajló programon.


